
   

Klimaliste Erlangen, Rathausplatz 1, 91052 Erlangen 

Herrn Oberbürgermeister
Dr. Florian Janik
Rathausplatz 1
91052 Erlangen

Erlangen, den 04. Mai 2021

Antrag
Umstellung  auf  reines  Elektro-Dienstauto  für  den  Oberbürgermeister  und
Referenten. Einmalkauf statt jährlichem Leasing. 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Janik, 

wir stellen folgenden Antrag: 

Der  Stadtrat  beschließt,  dass zukünftig  nur  noch ein  reines Elektro-Fahrzeug als
gemeinsames Dienstauto für den Oberbürgermeister und die Referenten angeschafft
wird. Statt jährlicher Leasing-Fahrzeuge wird zudem ein Einmalkauf getätigt.

Zur Begründung: 

Nach Ausrufung des Klimanotstands muss Erlangen als  bundesweites Vorbild  im
Sachen  Klimaschutz  agieren.  Dazu  gehört  auch  den  Einsatz  von  fossilen
Brennstoffen bei der Mobilität vollständig zu beenden. 

Der Oberbürgermeister trägt qua Amt eine besondere Verantwortung und sollte als
Vorbild vorangehen. 

Aktuell  nutzen  Oberbürgermeister  und  Referenten  ein  gemeinsames  Hybrid-
Fahrzeug. Durch den Einsatz von fossilen Brennstoffen sind solche Hybrid-Modelle
jedoch alles andere als positiv für die dringend notwendige Energiewende. Hier sollte
ein vollständiger Umstieg auf ein reines Elektro-Modell erfolgen.

Mittlerweile haben viele Elektro-Fahrzeuge durch stark verbesserte Batterien auch
eine  sehr  große  Reichweite  (über  600  km),  so  dass  beispielsweise  die  Strecke
zwischen  Erlangen  und  München  problemlos  mit  einer  Batterieladung  bewältigt
werden kann. 

Die  Produktion  von  Autos  verursacht  allgemein  einen  hohen  Ausstoß  an  CO2-
Emissionen. Idealerweise sollte daher möglichst auch ganz auf den Kauf von Autos
verzichtet  werden.  Es  ist  jedenfalls  nicht  mehr  zeitgemäß  jedes  Jahr  ein  neues
Modell im Leasing-Modell anzuschaffen. Um Ressourcen und das Klima zu schonen
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beantragen  wir  die  Anschaffung  per  Einmalkauf  zu  tätigen  und  nicht  mehr  im
jährlichen Leasing-Modell. 

Vielen Dank!

Mit freundlichen Grüßen 

Sebastian Hornschild  Prof. Martin Hundhausen
(Stadtrat)  (Stadtrat)

Quellen: 
[1] Klimanotstand: Klimaauswirkungen in Beschlussvorlagen; 
https://ratsinfo.erlangen.de/vo0050.php?__kvonr=2133293; abgerufen am: 
29.04.2021
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